

ADDEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te feroci, Române! de cuiă steîn în coacă:

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografiei Thiel & Weiss.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTE ȘI ANUNȚURI
pe 1 an Ln. 80
" 6 luni " 16
" 3 " " 10
Străinat. Ln. 50
ENCURTĂRI ȘI RECLAME
într-o linie Ln. 2
Abonamente pe 3 ANI IV.
într-o linie 80 b.

INTERPELARE FĂRĂ SCOP

O unire provizorie

CE TRIST

PROCESUL PRADO

Căsătoria Ocnașului

Serviciul telegrafic

Londra, 28 Noemvrie. — Se anunță din Viena ziarului „Daily-Telegraph” că circula știrea asupra unei înțelegeri între Regina Natalia și principele Karageorgevič. Acesta ar ajuta la detronarea Regelui Milan și ar primi un alt tron în peninsula balcanică cu ajutorul Rusiei.

Roma, 28 Noemvrie. — D. Magliani, ministrul de finanțe, va prezenta astăzi Camerai bugetul 1887—88 încheiat pe deplin, bugetul rectificat pentru 1888—89, bugetul prevăzut pentru 1889—90, și în același timp proiectele relative la măsurile financiare și la cheltuielile militare extraordinare.

După „Popolo romano” aceste măsuri cuprind restabilirea temporară a celor două zecini asupra impozitului funciar și urcarea prețului sărui la 55 centime kilogramul.

După „Esercito”, d. Magliani va cere de la 120—130 milioane pentru cheltuielile extraordinare ale armatei și ale marinei.

Pesta, 28 Noemvrie. — Deputatul Anton Steinacker care a ținut un discurs ostil Ungurilor a fost silit ca să depună mandatul său legislativ.

Belgrad, 28 Noemvrie. — Zgomotul despre o criză ministerială e lipsit de temei. Se crede că guvernul actual va rămâne la afaceri până după votul noii constituțiuni.

București, 17 Noemvrie

Interpelare fără scop

Bieții miniștrii abia au avut vreme să se așeze pe fotoliuri și interpelările au început să curgă droaie pe capul lor în Cameră și în Senat. Alaltă-eri Domnul Fleva a interpelat guvernul în privința modului camstraniu cu care s'a constituit ministrul.

Oratorul liberal a dovedit ceia-ce toată lumea a știut, că pretinsa demisionare a cabinetului junimist și formarea actualului minister n'au fost de cât o păpușerie politică.

Președintele consiliului a răspuns prin câte-va fraze cari se potriveau ca nuca în perete, cu obiectul interpelării și lucrul a rămas baltă.

Și nici putea fi alt-fel, căci toate recriminările nu pot fi de cât zadarnice în fața faptului îndeplinit. La ce pot folosi asemenea talmăcirii și restălmăcirii din partea opozițiunii și a guvernului pe cât timp se lasă la o parte adevăratul autor al comediei jucate cu ocaziunea ultimei crize ministerială?

Am înțelege asemenea interpelări într'o țară unde instituțiunile parlamentare sunt practicate cu seriozitate; acolo se poate întreba un guvern: pentru ce și cum a venit la putere. Dar a o face la noi, când singur acela care pune cestiunea știe foarte bine că cabinetele se plămădesc și se desfac la Palat în urma poruncilor venite de la Berlin, este saū o naivitate saū o beție de cuvinte.

Țara e sătulă de aceste jucării parlamentare ce se fac pe spinarea ei. Ea cere ca mandatarii săi să lase la o parte cârciocurile avocațești și reprezentațiunile oratorice și să aibă bărbăția de a spune adevărul.

Cum staū lucrurile la noi în ziua de astăzi, ori-ce interpelare adresată miniștrilor în privința formării unui cabinet nu poate fi de cât fără scop, căci toată lumea știe că, în dosul guvernului, este Capul Statului.

Ni se va obiecta că persoana Regelui nu poate fi pusă în discuțiune în Parlament. Așa ar fi dacă Regele n'ar interveni în luptele politice și ar respecta liberul joc al instituțiunilor parlamentare. Dar se știe că nu este așa; se știe astăzi, de pildă, că tot ce s'a petrecut de câte-va luni încoace a fost opera Regelui. Prin urmare este cu neputință de a cere socoteală miniștrilor de unde au venit, căci, dacă ar voi să zică adevărul, ei nu ar putea să răspundă de cât un singur lucru:

„Regele ne-a numit;”

Dar nu pot să o zică, deci, sunt siliți a recurge la fraze întortochiate și la declarațiuni bombastice ca acelea pe care le-am auzit alaltă-eri la Senat.

Ceia-ce s'ar înțelege de la sine într'o altă Țară constituțională, adică de a ataca pe un minister lăsând la o parte pe Capul Statului, a devenit la noi cu neputință, căci o opozițiune care ar proceda ast-fel n'ar ajunge nici-o-dată a răsturna un cabinet. Ca dovadă avem mai toate schimbările radicale de guvern cari s'au făcut de un număr de ani încoace.

In zadar barbații noștrii politici se mișcă dar în mijlocul unui parlamentarism infectat prin înrăurirea ocultă și rău-făcătoare a Capului Statului.

Sub Carol I guvernul cel mai cinstit nu poate de cât să devie imoral, căci e silit să mință spre a acoperi acțiunea ilicită a Suveranului.

Așa dar ne vom învîrți într'un cerc vișios până în zioa în care Țara va da la o parte perdeaoa în dosul căreia se ascunde Cel ce ține ițele politice în mâna Sa, I va smulge masca iresponsabilității și I va da respătă fățarniciei Sale. Dunăreanul.

O unire provizorie

„Unirea cea mai perfectă domnește între membrii guvernului” esclamă foile cari reprezintă diferitele nuanțe ale partidului conservator.

Ne vine greu a le crede pe cuvânt căci, pe de o parte este cu neputință ca junimiștii să fie modificat până într'atât ideile lor în cât să cază de acord cu liberalii conservatori, pe de alta, nu se poate crede că liberalii-conservatori să fie părăsit de o dată toată programa lor pentru a complăce junimiștilor.

Prin urmare, dacă este un acord între ambele tabere cari compun guvernul, el n'ar putea să fie de cât rezultatul unor concesiuni reciproce.

Cestiunea este de a ști: cari sunt acele concesiuni și până unde vor merge?

Înainte de toate nu credem că miniștrii liberali-conservatori cari au intrat în minister să fi putut stabili în câte-va zile un acord cu junimiștii în privința unor proiecte de reforme atât de însemnate ca acele publicate de guvern în Monitorul oficial în ajunul alegerilor.

Deci, împăcăciunea n'a fost bazată de cât pe obligațiunea luată de miniștrii junimiști de a supune proiectele ce fac parte din programa lor la o nouă discuțiune, și prin urmare, la o remaniere.

Acolo vom vedea dacă în adevăr există o unitate de vederi între membrii cabinetului.

Piatra de încercare a duratei guvernului actual va fi dar modul cum miniștrii cei noi vor primi ideile conținute în proiectele cabinetului junimist.

Pe cât știm, există o adâncă divergență între miniștrii în privința unora din proiecte și anume în acela al vînzării moșiilor Statului la sătenii și în acela al tocnelilor agricole. Nu mai vorbim de legea breslelor și de Căpitanele cari par părăsite de la început.

Dacă ar fi numai aceste deosebiri de vederi, totuși lucrurile s'ar putea împăca cu chiū cu vaī, dar sunt și altele cari se vor produce din inițiativa parlamentară.

Așa de pildă alaltă-ieri în Cameră 60 de deputați au propus înființarea porturilor libere Galați și Brăila și s'a ad-

mis urgența cu toată opunerea junimiștilor.

Este de observat că în capul acestei propuneri este sub-scris președintele Adunării.

Se știe că cestiunea porturilor libere este strîns legată cu atitudinea adoptată de câți-va ani de către guvernul român în politica esteroară.

Ea face parte din concesiunile făcute de guvernul brătienist politicii economice a principelui Bismarck. Miniștrii junimiști nu vor consimți cu ruptul capului la o măsură care ar fi în contradicțiune cu politica pe care ei au susținut-o și căreia datorese venirea lor la putere.

Oare miniștrii liberali-conservatori vor fi ei alături cu colegii lor junimiști pentru a combate o propunere a căreia inițiativă se datorește unuia din șefii lor?

Iată dar de la început o cestiune în care faimoasa unire pe care presa conservatoară o cântă cu atâta lirizm va fi pusă la o grea încercare.

Tot ast-fel va fi și cu alte cestiuni economice cari se ating de politica esteroară a Statului român, ca tratatul de comerț cu Austro-Ungaria, acela cu Franca și altele.

În toate aceste liberalii-conservatori nu pot fi de acord cu junimiștii, căci atunci nu ar face de cât a consfinți politica urmată de colectivisti.

Ar face dar bine confrății noștrii conservatori să lase de o parte osanalele lor unioniste și să se mărginească a zice că pentru moment lucrurile s'au împăcat. Styx.

CE TRIST

Ziarele prietene guvernului sunt pline de laudă la adresa conglomeratului ce susține guvernul actual, pentru faptul că s'a permis și minorității să fie reprezentată în diferitele comisii ale Parlamentului.

În loc de a înregistra pur și simplu acest fapt, regulat prin firea lui, și care n'are nimica, absolut nimica de laudă, ziarele amice guvernului ridică osanale la adresa celor cari au făcut ceia-ce trebuia să facă.

Cine nu vede în această manifestare bolnăvicioasă adâncă cădere pricinuită de colectivitate prin regimul ei de 12 ani?!

Dar când te gîndești că o parte a majorității e consternată din cauza alegerii la vice-presidenție a valorosului luptător pentru ideile liberale, D-nul N. Blaramberg, atuncea te întreb: căderea aceasta fi-va ea vecinică?

În adevăr, în loc ca majoritatea toată să fie veselă de rezultatul obținut prin darea a două locuri de vice-președinți liberalilor, lucru frumos însă fără nici o importanță practică, noi vedem pe unii din această majoritate criticând această alegere de și nu aū nimica alta de reproșat onorabilului D. N. Blaramberg de cât complectă lui independență, și de și ei nu perd nimica prin aceasta.

De ce critică dar acei membrii ai majorității această alegere?

Ei o fac prin moștenire. Au moștenit de la colectivitate opresiunea minorității și greu le vine ca să se desbete de ea.

E trist dar când vezi că se laudă fapte ce nu sunt de natură a fi laudate, și trist iarăși când laudându-le în public le critici între patru ochi; căci aceasta arată o cădere morală.

Discursul D-lui N. Ceur Aslan

D. N. Ceur Aslan, reprezentantul Iașilor a ținut să și exprime reflexiunile sale în Cameră în urma introducerii în modul știut în reprezentatiunea națională a noului guvern. Publicăm aci micul său discurs și vom publica și în eresanta sa replică făcută ministrilor Vernescu și Carp.

D. N. Ceur Aslan: D-lor deputați, în urma cuvintelor rostite de către D-nul preș-dinte al consiliului, mă simt nevoit să supun respectuos aprecierii D-voastre următoarele reflecțiuni ce acele cuvinte mi-au inspirat.

Fac o declarațiune, D-nii mei, și o fac în numele meu numai, neștiind dacă onor. mei colegi o vor aproba; nu țin a deschide o discuțiune, nici țin a provoca un vot; ci precum am avut onoarea a spune, simt că este necesar să fac o simplă declarațiune, conținând în ea o pură constatare de fapt.

Se vede, D-nii mei, că spiritul de concordie s'a coborât în fine cu ramura de măsline în sinul majorității, nu putem dar de cât să salutăm cu satisfacțiune efectuarea acestei împăcineri, căci prin ea, jocul natural al partidelor va putea să și aibă cursul său; țara este nerăbdătoare de a vedea că pășim cât mai curând la lucrări serioase.

Este de datoria reprezentanților țerei să grăbească încheierea lor ca partide pentru ca așa să se poată proceda fără zăbavă la realizarea atâtor îmbunătățiri și reforme așteptate cu o legitimitate nerovositate. S'a ivit, cu această ocaziune, D-nii mei, unul din acele fenomene care poate trece de istoric în viața partidelor noastre politice. Vechiul partid conservator și-a închinat drapelul înaintea *Erei nouă*; vechiul partid conservator a primit să fie regenerat, precum și se promisese; aceasta, D-nii mei, rezultă în modul cel mai clar din însuși afirmațiunea D-lui prim-ministru, care a zis: *că nimic din programul așa zisului guvern junimist nu a fost modificat!* Prin urmare, să fie bine constatat că întreg partidul conservator vechiu, cu arme și bagaj, fără discuțiune și fără verși împotrivire a trecut sub acelora cari amenințau ca regenerarea lor. (Aplauze.)

Țin ca acest fapt să rămână constatat. Țin, D-nii mei, să se mai constate

un alt fapt; acela că țara, în ultimele alegeri, a trimis pe vechiul partid conservator în majoritate în acest Parlament.

Dacă aș fi în locul D-sale, adică partid conservator, regenerat, m'aș teme foarte mult ca, la alte alegeri, țara nu cum-va să retragă cu desăvârșire ori și ce încredere regeneraților! Țara veșteaptă la lucru pentru a ve judeca; ea va putea atunci să aprecieze ce ați câștigat prin botezul ce ați primit și care e folosul ce ea însăși a tras din această neașteptată evoluțiune.

D-nii mei, mai țin să se constate și un alt fapt, acesta, din nefericire, foarte regretabil; căci, precum dimineața ne indică adesea cum va fi zioa, așa mi se pare că se poate presimți deja cum va fi acest cabinet, prin modul cum el s'a prezentat înaintea noastră. Cabinetul s'a schimbat într-o bună noapte, el chiar s'a înmulțit, fără să știm nici pentru ce, nici cum?

Lată-ne dar iarăși în epoca de fericită memorie, epoca a acelor modificări parlamentare în care cabinetele se schimbau și se premeneau fără ca țara să știe pentru ce, și cu ce ocaziune. În loc ca cabinetul actual, într'un mod leal și constituțional (mod pe care îl trâmbița pe toate tonurile), să fi depus retragerea sa în mâinele Majestății Sale, acest cabinet printr'un soi de procedură întunecoasă și întortochiată, pe care nici D. prim-ministru nu a putut să ne-o explice, se presintă astăzi reconstituit înaintea noastră.

Apoi, dacă D. prim-ministru nu poate parveni a găsi o justificare acestei regenerări ministeriale; apoi când noi înși-ne, mandatarii națiunii, nu pricepem nimic din pretensele explicațiuni ce ni se dau, apoi cum voiți, D-nii mei, ca s'ermana țară să mai înțeleagă ceva din cele ce se petrece!

Pentru ce ați operat augmentarea numărului consilierilor Tronului, și în urma căreia exigiți? Datu-v'ați mai întâiu demisiunea? Pentru care motiv s'a format noua combinațiune sub aceeași formă?

Minister complet în toate aceste! Vedeți aceleași procedări ca și acum un an, același mod de a mistifica lumea prin un nămol de vorbe pompoase în deplin des-acord cu faptele.

Teorii vechi, cu oameni noi! Dacă această însemnează *Era nouă* să ve fie de bine.

La venirea sa la cârma trebilor, unul din consilierii tronului spunea în Martie, că cabinetul, neavând de cât încrederea Palatului, va solicita la timp și pe aceea a Parlamentului.

Făcut'a-ți aceasta? Ați lipsit la angajamentul luat; ați siluit exigențele constituționale, ați lăsat calea cea dreaptă, cea corectă, și ați apucat laturele, căile piezișe, înmulțind

tocmai când câștigase mai mult și n'a știut ce să răspundă când comisarul i-a probat că erau preparate cărțile... Aceste cărți erau acele pe care le deduse Baptistina lui Loremont.

Era lucru sigur că Adolf întrebă era să spună că luase cărțile de la un oare care baron Lormond... foarte cunoscut... chiar prea cunoscut... de agenții însărcinați cu poliția acestor case. Loremont simțea că era strâns din toate părțile, că de la ultima lovitură pe care voia s'o facă împreună cu Linotte, atârna îmbogățirea lui, viața lui... dar trebuia să lucreze iute... Tot mergând mereu, ochiul lui sonda drumul pe care trebuia să l urmeze.

Am făcut rău, își zicea el, de am trimes pe Linotte la dinsa acasă; ar fi trebuit să iau la mine cea mai mică vorbă scâpată din partea ei în această privință, căci poate să mă piardă... Suntem în cele mai frumoase zile ale anului, mai am câte-va mi de franci, și dacă ea ar fi mai serioasă ne-am duce la patru sau cinci leghe de Paris. în vre-o locuință veselă, și care ar fi departe de Paris numai o oră cu drumul de fier — și făcând afacerea, care nu poate să fie multă vreme — în cazul când ar fi vre-o denunțare am fi la adăpost.

Loremont aruncă o privire împrejurul lui spre a vedea dacă nu era urmărit; el rămase înmărmurit văzând că Linotte trecea pe bulevard culcată alene într-o trăsură deschisă.

ast-fel pentru țară numărul numeroaselor sale decepțiuni, iar în noi întărind convicțiunea că regimul personal, regimul bunului plac al Palatului își continuă opera de surpare a prerogativelor. ce sunt de esența regimului parlamentar.

Aceasta numai am ținut să constat de o cam dată, sub expresa rezervă de a reveni în curând, și la ocaziunea cuvenită, asupra situațiunei creată țerei prin asemenea periculoase procedări!

Tribunalele streine

Procesul aventurierului Prado

(Urmare și fino.)

Avocatul general termină cerând pentru Prado, verdictul cel mai aspru, și înțelege că ar merita aștită Mauricette.

Courroneau nu se opune la circumstanțe ușurătoare pentru Eugénie Forestier și Damet și cere un verdict sever pentru Spanioji.

Pledoariile.

D. Albert Damet, apărătorul Eugéniei Forestier, declară că e încredințat de nevinovăția clientei, alt-fel nu i'ar fi luat apărarea. Nu e fată pierdută.—Prado, care a trăit din banii ei, are mai puțin drept ca ori care altul, s'o numească ast-fel.

Cea-ce a mărturisit, n'a făcut-o nici din spirit de ură, nici ca să și resbune, i'a fost milă de femeile care sunt alături cu ea pe banca acuzaților și care sunt nevinovate.

Apărătorul crede într'un verdict de achitare, căci Eugénie Forestier a suferit mult.

D. Delhassary, avocatul Mauricettei Courroneau face istoricul suferințelor acestei femei, victimă a acuzatului și sfârșește, nedăjduind că jurații vor recunoaște nevinovăția ei.

Mai pledează avocatul des Essorts pentru Spanioji Goreia și Ximenos. Cere achitarea lor.

Pledoaria d-lui Camby

Nădăjduesc să ve dovedesc, domnilor jurați, că în această afacere nu i nici-o dovadă directă; se produce asupra audientorului o încercare de dovadă morală, o impresiune.

Am să mă silesc să nimicesc această impresiune, fiind-că sunt absolut încredințat că Prado e nevinovat.

Știu cine i Prado. Tot ce pot spune este că dacă Europa ar ști mâine numele său ar fi o mare mișcare de stupeare și de simpatie; simpatia nu s'ar refuza unui om atât de nenorocit.

E un aventurier, un jucător, etc, dar asasin, nu Dovedește că în aceeași seară Prado se afla la Eugénie Forestier puțin mai înainte de 12 noaptea. Ca să meargă din strada Coumartin în strada Boudin, s'a calculat că mergând iute, îi trebuia 17 minute. Intre 11 ore și 17 minute și 12 din noapte Prado a avut timpul ca să ucidă și să prade.

— Oh! asta e afară din cale! zise el. Se duce la pădure, liniștită, fericită!... ce cap!... Ah! Acela care a numit-o Linotte^{*)}, a avut dreptate... Aide acum pot să fiu liniștit despre dinsa nu mai am să mă tem.

El respiră cu zgomot, ca un om căruia i s'a ridicat o greutate după piept; în acel moment el făcu o săritură, simțind o mână care apăsa pe umărul său și auzind aceste vorbe:

— Ah! te-am prins în sfârșit!

Un fior îi trecu din cap până în picioare... adunându-și toată energia pe care o avea, înțelegând că era imposibil să se lupte pe bulevard, el se prepara să fugă când văzu obrazul cel vesel al micului viconte d'Aumard.

D'Aumard era la braț cu prietenul său comtele de Mont-Perret.

Scumpul meu, urmă el, cât sunt de vesel că te ved... nu știu ce s'a întâmplat după plecarea ta...

— Ah! Dumnezeule!.. ce, ai fost bolnav... ești foarte schimbat...

— Da! da! am fost bolnav, răspunse Loremont... venindu-și în fire cu greu, am stat în pat două zile...

— Atunci, scumpul meu, nu știu nimic.

— Absolut nimic.

*) Linotte este o păsărea pe care noi o numim Pietrușel. Francezii au un proverb: *Tête de Linotte* care însemnează mare încredințare. N. T.

Demonstră apoi identitatea sculelor vândute în Spania, cu acele ale Mariei Aguetant.

Bijutierul din Madryd a arătat fotografia celui care i-a vândut lui sculele: e chipul lui Prado, însuși Fontanier și Bury, zice că recunosc pe acuzat. Nimic nu e mai periculos, nimic nu e mai puțin sigur, Domnilor, de cât aceste așa zise recunoașteri.

Discută apoi ceasul în care s'a făcutu crima.

Terminând, D. Camby, zice că clientul său nu e asasinul Mariei Aguetant, și că el nu-a dorit moartea nici concubinei sale, nici agentului care l împedica. De la votul de neculpabilitate pe care l solicit de la indulgența d-voastră va fi pentru această nenorocită ca o rouă binefăcătoare la aurora unei vieți noi. (Aplauze.)

Veni rândul lui Prado ca să se aperse singur. Lămurește relațiunile sale cu Eugénie Forestier, și face istoricul dragostei ce a avut-o pentru Mariette Courroneau.

Cu o voce calmă, se disculpă de afacerea Aguetant, dar jurații nu l ascultă. Termină apoi, cu vorbele acestea:

„Dacă am meritat o pedeapsă, apoi am fost destul de pedepsit, fiind despărțit de copilul meu. Dacă într'o zi voi fi liber, și dacă o mână bine-voitoare mi se întinde, mă voi întoarce pe drumul binelui, v'o făgăduesc aceasta.

Domnilor jurați, aveți milă de mine. Deja, am suferit mult. Reclam indulgența d-voastră.”

Jurații după o deliberare de o oră, își dau verdictul afirmativ pentru Prado, și fără circumstanțe ușurătoare;— curtea îl condamnă la moarte. Cel-laltii sunt condamnați ast-fel: Gorgia, la cinci ani de reclusiune; Ibanez și Andrei la păta ar închisoare și femeia Daull la doi ani.

Curtea găsește nevinovate pe Eugénie Forestier și Mauricette Courroneau, care sunt achitate.

Prado a ascultat foarte liniștit pronunțarea sentinței, apoi se întoarse către avocatul său Comby, și i zise:

Nu pierde nădejdea.

El făcu recurs în Casație, și pentru aceasta a pregătit un memoriu lung în care explică lucrurile pe care nu le-a putut destăinui înaintea Curții cu jurați. Dacă Casația va admite recursul, atuncea se va apăra el singur.

Informațiuni

Ziarul *Die Post* afirmă că acela care a rugat pe generalul comite de Waldersee, șef al statului-major german de a trimite la Roma pe unul din generalii cei mai experimentați e însuși Impăratul.

Să îți mai spu că ia este o temă care jefuește lumea... nu mai e nevoie... Și asta nu e nimic.. am fost furați... ca într'o casă de încredere!

— Ce spui!
— Știi mititelul acela...
— Mititelul acela?...
— Da, care a luat cărțile după dumneata... strigând: cinoi franci în banc!...
— Ah! da! Micul-Mousson.
— Micul-Mousson... tocmai așa! Nici mai mult nici mai puțin, este un grec^{*)} din cei mai răi.
— Adevărat, zise baronul cu un gest de surpriză.

— Oh! dar un escroc... din cei mai adevărați!... a schimbat cărțile cu altele pe care probabil că le avea în buzunar... Dacă comisarul nu ar fi luat osteneala să treacă pe la această încântătoare seară, ar fi bătut și el de unspre-zece ori... Mont-Perret a pierdut șapte-zece de mi de franci.

— O să ve dea înapoi banii.
— Să i dea înapoi... banii sunt la grefă, și Micul-Mousson împreună cu cele femei este la Prefectură... Dacă va da ceva de sigur o să fie un mandat de arestare... Suntem sub un guvernământ prieten al ordinii... banul este ca garda, nu se înapoiază...

(Va urma.)

*) Francezii dau numele de Grec tuturilor acelorora care fură la cărți. — N. T.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Bérard și comp.

Capitolul VI

O ÎNTÂLNIRE

39

Partea pe care Grosbouleau și Lalongueur o îndreptase spre Courbevoie, fusese fără îndoială, prinsă și acei care o duceau fuseseră arestați. căci din acea zi nici Grosbouleau nici Lalongueur, nici Petite nu mai veniseră pe la cărciuma de la *Pielea de Epure*, și nici nu i mai înfilnisă într'altă parte.

Baronul era încredințat că complicității lui erau arestați și în fie-care zi se temea că după denunțarea lor să nu l aresteze și pe dînsul Nici unul din oamenii aceștia nu cunoștea locuința și adevăratul său nume; și din acea zi el nu se mai dusesse pe la *Epure*.

Dar asta nu era tot; două-zece de minute după ce eșise de la Equermoise, poliția intrase în casă și toate femeile fuseseră arestate. Tinărul Adolf Fontaine, fusese prins cu cărțile în mână

Acest general are misiunea de a stabili relații intime între statul-major italian și marele stat-major german, precum și de a se înțelege asupra unor anumite măsuri privitoare la o mobilizare eventuală a armatelor ambelor țări.

Un scandal a avut loc la teatrul Național.

Pe când un numeros public aștepta cu nerăbdare la ușa de la intrarea la galerie spre a se deschide ca să apuce locuri, d. director Caragiali veni și invită pe niște cunoscuți ai săi să intre pe ușa din fața teatrului.

Mulțimea, s'a indignat de această favoare acordată de d. director numai cunoscuților săi și începu să apostrofaze pe D. Caragiali și să l' huiduiască.

D. Caragiali scâpă cu fuga. În timpul reprezentației, publicul de la galerie striga continuu între acte pe D. Caragiali, în derisiune.

A trebuit să intervievă poliția ca să potolească scandalul.

Se zice că amnistia ce se va acorda sătenilor acuzați pentru răsvrătirile de astă primă-vară nu va fi de cât parțială.

Erî se vorbea că, în urma unor schimbări de cuvinte ofensătoare ce a avut loc între doi generali cu ocazia tablourilor de înaintare, va fi un duel.

Se speră cu toate acestea, că cearta se va sfârși fără vărsare de sânge.

Domnul Al. Giani, consilier al curței de casațiune a depus erî raportul său în privința afacerii generalului Anghelescu.

Ministerul de externe are intențiunea de a trimite tutulor agenților noștri diplomatici o circulară prin care accentuează că politica externă a României n'a suferit nici o modificare în urma remanierii cabinetului.

Răspunsul la mesagiul dând loc la deosebiri de vederi destul de grave între ambele tabere conservatoare, este probabil că densul va fi redactat într'un mod absolut palid care să producă pe cât se poate mai puține discuțiuni și interpretări.

M. S. Regina Natalia a revenit asupra hotărârii ce și-o luase de a pleca Vineri seara. M. S. a părăsit capitala a seară la orele 9. Nu se va opri la Iași de loc. Un tren special care va aștepta la Ungheni, o va duce la Dănușeni, lângă Ungheni.

Din clasa anului 1889 se va chema sub drapel 14.000 tineri pentru armata permanentă, 3.000 tineri pentru călărași cu schimb, iar restul clasei, deducându-se cei dispensați, se vor înscrie în dorobanții cu schimbul potrivit dispozițiilor legii de recrutare.

Iată proiectul de lege, ce l'a depus D. Nic. Blaremberg, relativ la desființarea cumulului:

„Art. 1. Nimeni nu poate ocupa în serviciul Statului, județului sau comunei de cât o singură funcțiune publică salariată, și nu poate primi sub nici un pretext și sub verice formă, fie ea cât de deghisată, și ori câte ar fi însărcinările ce i s'ar da sau și-ar lua, de cât o singură leafă sau diurnă.

„Art. 2. Nici un impiegat al Statului nu poate fi membru în consiliul de administrațiune a nici unei din societățile sau institutele de bancă sau de credit recunoscute de Stat, precum asemenea din nici o casă de economie.

„Art. 3. Nici un funcționar al Statului nu poate lua nici o întreprindere și nici o moșie în arendă de la Stat, județ sau comună.

„Art. 4. Ori-cine ocupă mai multe funcțiuni retribuite de Stat sau comună, va avea un termen de zece zile de la promulgarea prezentei legi spre a opta între dăsele. În caz de a nu face în acest termen, guvernul va hotărî funcțiunea unică ce este învoit acestuia de a păstra.

Ultime informațiuni

În întrunirea conservatorilor care s'a ținut a seară în sala *Otelului de France* D. Carp a propus ca guvernamentalii se delege nouă din membrii săi pentru a fi intermediari între guvern și majoritatea corpurilor legiuitoare.

Propunerea s'a primit și s'a ales D-nii Păucescu, Triandafil, Pake, Receanu, I. Lahovary, Enacovic, Negruți și Nica.

D. general Manu, va inspecta Duminică școalele militare din capitală.

Inspectorii școlari au plecat toți în inspecțiunile circumscripțiilor lor.

Procesul celor de la eforia spitalelor se va judeca Mercuri 23 Noemvrie.

Măine sau poimăine trebuie să sosească la Galați doi torpilori comandați în Anglia.

Se zice că la colegiul vacant de Roman pentru Cameră se va pune candidatura D-lui Andrei Vizanti.

Alaltă-erî noapte prefectul poliției însoțit de un ofițer de jandarmi, a trecut în revistă cafenelele bănuite de a fi locuri unde se joacă cărți. D-sa ar fi încheiat mai multe procese verbale de dare în judecată a antreprenorilor.

Comisiunea de răspuns la Mesagiul a ales ca președinte pe D. Apostoleanu și ca secretar pe D. Aug. Laurian.

Se vorbește de numirea D-lui locotenent-colonel Bereșteanu, ca comandant al școlii speciale de artilerie și geniu; actualul director, fiind avansat în curînd, va lua comanda unui regiment.

Primăria capitalei printr'o circulară, invită pe proprietari și chiriași de a se conforma articolului 12 din regulamentul salubrității publice, în cea ce privește curățitul trotoarelor.

Desbateri Parlamentare

Camera

Ședința de la 17 Noemvrie 1888.

Ședința se deschide la ora 1 sub președinția D-lui Lascar Catargiu, președinte.

Prezenți la apel 112 domni deputați.

D. N. Blaremberg cere ca guvernul să aducă fără întârziere proiectul vânzărilor. D-sa cere apoi dosarul privitor la concesiunea făcută de guvernul român societății de navigare pe Dunăre. — sa mai întreabă, dacă guvernul are de gând, ca să reducă taxele asupra medicamentelor streine.

D. Carp răspundând zice că proiectul cerut de D. Blaremberg va fi unul din cel d'înteu care se va aduce în desbateri. Concesiunea făcută societății de navigare se reduce la permisiunea acordată unui funcționar al societății de a anunța oara plecării corăbiilor. În ce privește medicamentele streine aceasta privește consiliul sanitar.

D. Blaremberg persistând în cererile sale D. președinte zice că o va comunica ministerului.

D. Carp adaugă: celui de interne, căci afacerea concesiunii societății de navigare, e de resortul acestui minister.

D. Voinov întreabă ce se face cu legea gnetru îmbunătățirea clerului de mir și roagă pe guvern să răspundă clar dacă va aduce acest proiect.

D. P. Carp răspunde că guvernul se ocupă de aceasta și va aduce proiectul cerut de D. Voinov.

D. M. Cogălniceanu e preocupat de soarta programului în baza căruia mai mult sau mai puțin s'au ales mulți deputați. D-sa insistă asupra legii tocnelilor agricole și care înfățișarea acestei legi pe care o crede importantă.

D. Take Ionescu cere o listă de moșiile statului cari au fost vândute în loturi mari, după răscoala țaranilor precum și

numele persoanelor cărora s'au vândut acele moși (aplauze).

D. Iancovescu cere a i se comunica statistica făcută în urma anchetei agrare ordonată de guvern.

D. N. Ionescu roagă pe guvern să i răspundă motivele care au făcut ca judecarea țăranilor rescuși să fie întârziată. D-sa mai întreabă apoi de ce nu s'au publicat rapoartele autorităților civile și militare privitoare la revoltele țăranilor și cere a i se comunica acele rapoarte.

D. Alex. Marghiloman zice că s'a întârziat din cauza dificultăților materiale în instrucția afacerii. S'au întâmplat ca să fie 1100 de arestați și într'un singur cabinet au fost peste 300 de rescuși. Acuma se află în arest peste 200 dovediți ca mai culpabili. S'a cercat a se convoca o sesiune extra-ordinară în Noemvrie. În ce privește nepublicarea rapoartelor ele sunt multe și sunt la dispoziția D-lui N. Ionescu.

D. Th. Rosetti adaugă că a fost denunțări false cari trebuiau să se deosebească de cele adevărate, ceea-ce a adus întârziere.

D. N. Ionescu cere a se publica toate rapoartele.

La ora 2 ședința se ridică și Camera intră în secțiuni.

TELEGRAME

Paris, 28 Noemvrie. — Bulangistii încep o campanie care tinde la disolvarea Camerei. Ei cred că dacă alegerile ar avea loc într'un timp apropiat, generalul Bulanger ar fi ales cel puțin în 30 de departamente.

Paris, 28 Noemvrie. — Este vorba a se trimite generalul Bulanger înaintea Senatului constituit în înaltă Curte de justiție pentru crima de conspirație contra siguranței Statului.

Există dovadă că geuealul, în acțiunea sa politică, lucrează în înțelegere cu prințul Victor Napoleon. Ar fi deci vorba aci de o conspirație bona-partistă.

Belgrad, 28 Noemvrie. — Regele Milan întrunește adesea la Konak comisiunea însărcinată de a elabora proiectul noii constituțiuni. Insa regele a cerut membrilor comisiunei de a depune jurământul că nu vor comunica nimenui ceva din deliberările lor.

Londra, 28 Noemvrie. — A fost anunțat că lordul Lakville va înlocui pe sir Paget ca ambasador la Viena. Astăzi se aude că el nu va mai merge la Viena dar la Madrid.

Paris, 28 Noemvrie. — Compania de Panama a decis să procedeze la emiterea soldului obligațiunilor cu loturi a căror subscripție fusese acoperită într'un mod ne-complet în Iulie trecut.

Atena, 28 Noemvrie. — D. Tricupis a prezentat un proiect de conversiune a mai multor împrumuturi cari formează un total 75 milioane.

2500 vedre vin nou, 50 care fân și 25 pogoane zăvoii și pădure. Informații strada Polonă 20. 3z.p3.

BOALELE SIFILITICE

neputința bărbătească

Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lundești

Dr. THÖR

Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voievozi (Tramvay). Consultații de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Medic și Chirurg

Dr. WESTFRIED

Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.

Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

Solide și eftine sunt încălțămintele din magazinul „La Centaur,” strada Carol I No. 10. Ori-cine va avea trebuință de ori-ce fel de încălțăminte, să bine-voiască a visita acest magazin spre a se convinge de cele șis zise. 2 z.2

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

17 Noemvrie 1888		Cump.	Vind.
5%	Rentă amortisabilă	94.25	95.—
5%	Rentă română perpetuă	93.25	94.25
6%	Oblig. de Stat	95.75	96.50
6%	„ Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—
5%	„ Municipale vechi	84.25	85.—
10 lei	„ Casei Pens. 300 lei	230.—	235.—
5%	„ Scrisurii func. Rur.	96.25	97.—
7%	„ „ „ „	107.—	107.75
5%	„ „ „ Urbane	93.—	93.75
6%	„ „ „ „	100.—	101.—
7%	„ „ „ „	106.25	107.—
5%	„ „ „ de Iași	81.50	82.25
Impr.	cu prime Bucur. 20 lei	53.—	58.—
	Losurii Crucea Roșie Italiane	28.—	32.—
Acț.	Băncei Naț. a Rom. 500 lei	—	—
	„ Soc. Rom. de Constr. 500 „	—	—
	„ de asig. Dac.-Rom. 200 „	—	—
	„ „ „ Naționala 200 „	—	—
5%	„ Municipale noui	—	—
DIVERSE			
	Aur contra Argint	3.25	4.—
	„ Bilete de Bancă	3.25	4.—
	Florin valută Aust.	2.06	2.09
	Mărci Germane	1.23	1.25
	Bancnote Franceze	100.—	101.—
	Ruble de hârtie	260.—	270.—

Avis călătorilor

S'a pus în circulație pe toate liniile căilor ferate române Perine în închiriere cum există în Franța și Italia.

Inchirierea unei perine, clasa I și II de dormit este un leu, și pe perină de șezut pentru clasa III 50 bani pentru o singură călătorie directă. Pernele se închiriază în garile principale de agenți speciali. ANTREPRIZA.

MAGAZINUL de PARIS

Calea Victoriei No. 19
sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricele cele mai renumite din Franca, Anglita, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:

Mătasuri: *Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin mervelleux și în faille de Lyon de Persar, în faille frangais, Larger, Moaruri Surah, Surah, Karo în Raega, Satin de dubluri atât în negru cât și în culori, atlasuri de plăpâmi și pentru perne în toate culorile, Catifele negre și colorate, plusuri fine în ori-ce culori, plusuri pentru haine în ragé, broché, catifele fine pentru garnituri, Royal brosché, velours moire și brosché etc.*

Mare asortiment de stofe pentru mobile: *covoare, prețuri, păslă, covoare gata de la 3—8 lei, perdele, janiile, porriere, perdele albe de reșea, cuverturi de pat, de mese etc. etc.*

Tirnouri și Casimiruri de plapume ori-ce culori, *faiuri, prețuri foarte eftine.* Mare asortiment de lingerie și olanda de *Belgia, de Roumburg de belfas bietfeld olanda de cerșafuri într'un lat, în bumbac, schering, sifoane, madapoloane, franțuzesc, indian, tolpan, melino, batiste ghiseturi albe, fine, garnituri de mese de 6—12—18—24 persoane, servetele separate, mese, peșchire; mare asortiment în broderie albe și în culori etc etc. Asortiment în *ciorapi de mătasă, lână, bumbac, pentru dame, bărbați și copii, batiste de lână, batiste culori, camineuri, flanele de dame și bărbați fuste și vestoane de deme și copii și un bogat asortiment în jersey după ultimele jurnale; mănuși de lână și de piele pentru dame, bărbați și copii; parfumerie, pudre și alte articole care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisfac pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin eftinătatea prețurilor.**

Magazinul de Paris
Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard.

Migrena (Durere de cap), Constipațiuni, Hemeroide (Trânji), se vindecă prin întrebuintarea fructului

TAMAR INDIEN

laxativ și recoritor, nu conține nici un purgativ drastic. Preparat de Anton Alvan, farmacist. Depozit la farmacia Aurora, Strada Aurora 14bis.

Prețul unei cutii 2 lei.

Se găsește în toate farmaciile din țara.

AVIS
Noul Birou de plassare din Capitală pentru guvernante, profesoare, bonne și femmes de Chambre, s'a mutat din strada Calomfirescu 7 în strada Tudor Vladimirescu No. 4. 5z2

2-22.



Soba Milaneză

a primei fabrici din Milano
TRANSPORTABILA PE ROTITE
CEL MAI NOU SISTEM
ARDE IN PERMANENȚĂ
CALDURA IGIENICA
Mare economie de cărbuni

[Curățenie perfectă
 Se poate încălzi mai multe odăi cu o singură sobă
EFTINĂ

Singurul deposit: Strada Gabroveni No. 49.

Dinți americani

Aduc la cunoștința on. clienți, că Atelierul de Dinți americani din Strada Lipscani No. 81 se va muta în Strada Lipscani No. 87 vis-à-vis de abuz (lângă Sf. Gheorghe), d'asupra magazinului de Șei, etagiul I. H. Goldstein.

500,000 MARCI

La suma imensă de 500,000 mărci se urcă eventual câștigul cel mai mare din a 295-a Loterie de bani, fiind garantată de Statul Hamburg. În total această loterie conține 98,000 losuri și 49,100 câștiguri și un premiu. Șansa de câștig e dar foarte însemnată, de oare-ce pe 2 losuri cade câte 1 câștig. Organizarea exactă a 49,100 câștiguri și premiu se prevede din lista d'alături. Toate câștigurile se trag la sorți în 7 secțiuni sau clase. Câștigul principal din clasa I-a e de Marci 50,000, în a II-a 55,000, în a III-a 60,000, în a IV-a 65,000, în a V-a 70,000, în a VI-a 75,000 și în clasa VII-a eventual Marci 500,000, respective Marci 300,000, Marci 200,000 etc. etc.

Rugăm ca comăndele destinate a participa la tragerea clasei a II-a să ni se înainteze până la

13 Decembrie a. c. st. n. în care va avea loc tragerea.

Prețul bonurilor este oficialminte hotărât costând pentru clasa I:

Losul întreg original Marci 6 sau Lei 7.50 în anr
 jumăt. " 3 " 3.75 "
 sfert " 1.50 " 1.90 "

Suma cuvenită se poate trimite prin mandat postal internațional, în monedă, hârtie sau timbre postale. După efectuarea tragerii, se expediază fie-cărui participant lista oficială de câștiguri. Sumele câștigate se plătesc numai de cât în urma cererii speciale. Plătim câștiguri chiar în domiciliul câștigătorului.

Plata exactă a câștigurilor e garantată de guvern.

Fie-care comandant primește directamente losurile originale însoțite de planul oficial. În cas când cine-va în urma primirii losurilor n'ar fi dispus a le reține, suntem gata a le primi îndărăt înainte de a se începe tragerea și a restitui suma primită.

Doritorilor li se expediază grătuit planurile oficiale de tragere. Rugăm ca comăndele să se adreseze confidențial și directamente către sub-semnații bancheri însărcinați cu distribuirea losurilor.

ISENTHAL & Comp.

CASĂ de BANCĂ

Hamburg, Germania de Nord.

M. 500,000

Cel mai mare câștig în cazul cel mai norocos.

Câștiguri	Mxrci
1	300.000
1	200.000
1	100.000
1	75.000
1	70.000
1	65.000
2	60.000
1	55.000
1	50.000
1	40.000
1	30.000
8	15.000
1	12.000
26	10.000
56	5.000
103	3.000
206	2.000
612	1.000
888	500
30	300
62	200
65	150
30.199	148
3.949	127
12.695	100, 94,
67, 40 și 20	Mărci.

Feriți-vă de amăgire

Mașinele de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sub

MAȘINI ORIGINALE SINGER

și nu provin din fabrica lui

SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK

Feriți-vă de imitațiuni

ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ

numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York

G. Weidlinger - București

IN CLĂDIRA EFORIEI și depozitele acesteia

Iasi, - Galați, - Craiova și Ploesci



Fie-care mașină originală Singer poartă pe braț marca fabricii de sus.

MAGAZINUL DE HAINE

PENTRU

Domni și copii

A. BRAUNSTEIN

1Ma.J.D.

9, STRADA ȘELARI 9.

Înștiințează pe onor. public că a primit un mare asortiment de haine pentru sezonul de toamnă și de iarnă de stofe fine cu prețuri foarte moderate.

Își permite dar a ruga pe onor. public de a onora cu vizita D'lor magazinul spre a se convinge de cele sus zise.

Mantele de ploaie pentru D-nii ofițeri

A SE OBSERVA:

A. Braunstein

Strada Șelari No. 9

„La cavalerul ROMAN.”

DICTIONAR
GERMANO-ROMÂN
 DE
Th. Alexi
 Editori: Thiel & Weiss, Str. Domnei 15 bis
 PREȚUL Lei nuol 3.20

Mare

Concurență cu străinătatea

FABRICA de PLICURI (de scrisori)

CĂRȚI DE VISITĂ

Cerneală, Ghiosdane

și

ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI

București
 124, Calea Văcărești, No. 124 34

ALBERT ENGEL Succ.

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7

București

CEL MAI MARE MAGAZIN

DE

LĂMPI

Anunță onor. public și numeroasei sale clienți că este bogat asortat cu următoarele noi sisteme de Lămpi:

„MITEOR“
 Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a reușitei firme R. Ditmar din Viena.

„UNION“
 Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“
 Mașină cu foc rotund aplicabilă la ori ce Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și ori ce fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de

MAȘINI

de

BUCĂTĂRIE

din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu ori ce articole necesare menajului, precum și Băi în toate mărimile, Aparate de Duși, Coroane funebre de metal și Jeur.

Felinare de Mormânt

Adevăratul Petroleum de Batum, Caucasia.

Primesc comănde și reparațiuni de tinichigerie și de ori ce fel de Lămpi.



Nici o explozie - Sticlele nu crapă

Strada Dómei No. 15 bis

Medalia mare de aur

TIPOGRAFIA

THIEL & WEISS

BUCUREȘCI

efectuază toate

Medalia mare de aur

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

IMPRIMATE pentru AUTORITĂȚI și DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI	DIARE cotidiene, hebdomadare, bimensuale etc în toate limbile și formatele	LUCRĂRI COMERCIALE precum POLIȚE, FACTURI, CIRCULARI, Bilete la ordin, Cecuri etc.	REGISTRE Tot felul de LUCRĂRI NECESARE pentru ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII, PĂDURI, MORI, etc. etc.
UVRAGE scolare, științifice și literare	GĂRȚI DE VISITĂ	AFIȘE DE THEATRU și DIFERITE SPECTACOLE	
BILETE de botez, de nuntă și de deces			

Strada Dómei No. 15 bis

AVIS IMPORTANT

Stabilimentul de Băi

MARENCO

Radu-Voda, Strada Oțelilor 2-3 și Chei Dâmboviței.

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. clienții, am onoare a vă informa, că de astă-zi înaute am regulat ca Stabilimentul meu de Băi să fi deschis D-nilor vizitator în fie-care Sâmbătă până la ora 8, cole-l-alte zile până la 7 ore seara, menținându-se prețurile băilor pe ori-ce timp, ast-fel:

Băi în putină cl. I, în marmură cu duși, lei 2.-
" " " II, în zec " " 1.70
" " " III " " " 1.-
" de abur " I " " 2.-
" " " II " " " 1.-

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâne pe deplin satisfișți și de serviciul prompt, vă rog a mă vizita. Cu st nă

MARENCO.

ANUNCIU

Societatea „Concordia Română“ închiriază saloanele sale pentru nunți, serate, conferințe etc. cu prețuri reduse. Informațiuni se pot lua în localul Societății Strada Regală No. 17 (jos.)

ma.j.s. **COMITETUL.**

Cărbuni (Lignit)

Calitate superioara

1000 kilograme aduse la domiciliu 25 lei

Lemne de foc, cer și fag

tăiate și sparte

1000 kilograme aduse la domiciliu 25.

Se vinde la **Em. Lessel, Calea Flevnei 193.**

Toți comercianții

din districte cari doresc a avea Romuri bune veritabile, să se adreseze la

M. LITTMAN

Strada Lipscani 10, București.

La cerere se trimite probe. Se vinde cu prețuri moderate.

DAVID ADANIA

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Noi, 33.

Primesc anunțuri, inserții și reclame, pentru ziarul nostru și pentru ori-care alt ziar din țară și din străinătate.